

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年七月初十 今日处暑 2015年8月 23 星期日 国内统一刊号CN46-0001 今日A叠8版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21503号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 2015年北京田径世锦赛隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布锦标赛开幕

据新华社北京8月22日电(记者霍小光 高鹏)2015年北京国际田联世界田径锦标赛22日下午在国家体育场隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布锦标赛开幕。

国家体育场“鸟巢”焕然一新，盛情迎接北京奥运会之后的又一体坛盛事。来自207个国家和地区的近2000名运动员齐聚这里，将同场竞技、再创辉煌。

16时57分，在欢快的乐曲声中，习

近平和国际田联主席拉明·迪亚克走上主席台，全场响起热烈掌声。国际奥委会主席托马斯·巴赫、新当选的国际田联主席塞巴斯蒂安·科等在主席台就坐。

赛场跑道上，15位发令员按照田径比赛发令方式依次鸣枪，全场随之爆发出倒计时呐喊。每一声枪响代表着一届精彩难忘的世锦赛。当倒计时数到“1”时，15位发令员同时鸣响手中的发令枪，开幕式正式开始。

现场大屏幕播放了美轮美奂、寓

意隽永的本届世锦赛宣传片，在历史与现实、中国与世界的交融中展现田径运动的生命力。

17时许，入场式开始。由旗手和志愿者分别执国际田联各参赛会员协会的旗帜、队牌依次进入体育场，在主席台前列成旗阵。当五星红旗入场时，现场掌声和欢呼声此起彼伏。

17时15分，全体起立，升中华人民共和国国旗，  
(相关报道见A03、A06版)

三部委联合发布中小学教辅材料管理办法

## 教科书发行不得搭售教辅材料

据新华社北京8月22日电(记者史竞男)为规范中小学教辅材料管理，切实减轻中小学生过重课业负担和学生家长的经济负担，国家新闻出版广电总局、教育部、国家发展改革委日前发布关于印发《中小学教辅材料管理办法》的通知。

该办法所称中小学教辅材料是指与教科书配套，供中小学生使用的各种学习辅导、考试辅导等出版物，包括：教科书同步练习类出版物，寒暑假作业类出版物，中小学习题、试卷类出版物，省级以上新闻出版行政主管部门认定的其他供中小学生使用的学习、考试辅导类出版物。其产品形态包括图书、报纸、期刊、音像制品、电子出版物等。

通知要求，出版单位出版中小学教辅材料必须符合依法批准的出版业务范围，严禁任何形式的买卖书号、刊号、版号和一号多用等违法犯规行为；各省级行政主管部门和负责实施考试命题、监测评价的单位不得组织编写有偿使用的同步练习册、寒暑假作业、初中和高中毕业年级考试辅导类教辅材料。鼓励有条件的单位组织开发供学生免费使用的教学辅助资源。

通知明确，中小学教辅材料出版发行单位不得委托不具备发行资质的部门、单位和个人发行中小学教辅材料；在中小学教科书发行中，不得搭售中小学教辅材料。

据悉，该办法自今年10月1日起施行。

## 我省统筹财政资金扶持12个重点产业

本报讯(记者梁振君 邵长春 实习生潘洁)省政府近日印发的《财政统筹资金扶持十二个重点产业发展方案》(下简称《方案》)透露，扶持十二个重点产业(含事业)发展所需资金主要通过统筹财政存量资金解决，将目前相关领域专项资金111项清理整合为61项共计67.4亿元，其中产业发展30.9亿元、事业发展36.5亿元；同时视产业实际需求，适当安排增量资金。

《方案》透露，资金使用方向和扶持方式由十二个重点产业工作联席会议确定，具体金额根据联席会议的决定，由省财政结合财力情况，按照轻重缓急安排，报省政府审定。

省本级设立的创业投资引导基金、中小企业发展专项资金以及产业园区发展专项资金等面向十二个重点产业所需项目资金，以三年为期、逐年滚动纳入省本级中期财政规划，根据产业项目成熟度以及资金需求，结合财力状况，分年度安排。

我省将发挥财政资金“四两拨千斤”的杠杆作用，引导和撬动社会资本加大对我省十二个重点产业投入，夯实产业发展基础。对产业和事业项目实行分类扶持，对于产业发展项目，改变“撒胡椒面”式“小而散”、直接的补助方式，主要采取贷款贴息、股权投资、债权投资、创业投资引导基金、优质项目奖励等方式，重点支持产业发展公共平台和园区基础设施建设；对于事业发展项目，主要采取政府无偿投入、政府购买服务以及政府和社会资本合作(PPP)等方式实施。

### 导读

#### A03版 中国新闻

## 二炮受阅导弹武器装备规模空前 参阅部队三大看点值得关注

## 中国科学家研究出“诺奖级成果”

——施一公团队成功揭示与剪接体相关遗传病发病机理

#### A04版 世界新闻

### 磋商朝鲜半岛局势

## 韩国朝鲜举行高级别对话

省市联动 全民参与

# “双创”唤醒海口城市精气神

■ 本报记者 单憬岗 曹健  
实习生 何佳蔚

“海口街道比以前干净了，交通更有序！”几天前，在到访海口时，澳门琼州联谊会会长吴多津有了惊喜的发现。走在椰城街头，市民们也有了更多的发现：走街串巷做市容工作的城管更客气了，街头路口上岗执勤的交警更多了，休息时间义务劳动的公职人员更积极了，热心“双创”的志愿者队伍更壮大了……

这一切的变化，源于7月31日的海口市创建全国文明城市和国家卫生城市动员大会。在这次大会上，海口市委、市政府领导指出：海口在全国文明城市和国家卫生城市创建中榜上无名，不仅与其他省会城市差一大截，也比省内先进市县慢半拍，与国际旅游岛中心

城市、海南“首善之城”的地位极不相符。“双创”活动是背水一战，事关国际旅游岛的形象和省会城市的尊严。

省委省政府主要领导对海口的城市管理寄予殷切期望，强调“海口已到了管理与发展同等重要的阶段”，要“高水平打造海南首善之城和现代化滨海城市”，“力争到2017年实现‘双创’目标，拿到两块牌子”。

动员大会吹响了集结号，椰城正式进入“双创”模式。号角声起，全城动员！市领导率先带头参与——

海口史无前例的专项工作“四组长制”出炉：四套班子一把手同时担任“双创”领导小组组长。四组长带头深入一线：他们走市场夜市、背街小巷、街道居委会，明访、暗访、突访，听民意、访实情、解难题；他们大扫除、铲小广告、街头劝导交通秩序，身体力行。其他市领

导同样披挂上阵，市领导全部实行挂点和单位包点制度。

各级干部职工积极融入——

他们发扬“四种精神”，战斗在“双创”一线。动员大会当天下午，海口各区、各职能部门立即行动，投入义务劳动；省直机关、驻市部队官兵响应号召，走上街头，积极投身“双创”。海口干部“动”了起来：亚洲豪苑装修垃圾堵塞消防通道，龙华区环卫局长现场督办；东门市场脏乱差，美兰区马上整改；琼山区东门里占道经营，城管立即清理；秀英区秀华路边餐厅不落实“门前三包”，被处罚教育……

这一幕幕，感动了市民、感动了企业、也召募了更多人参与进来。青年志愿者来了，对人行道护栏进行重新刷漆，清理海滩垃圾，维护交通秩序；

热心老人来了，上坡社区18位老人加入到劝导制止不文明、不卫生行为的队伍；

外来企业加入了，绿地集团将工地外围挡板制作成“双创”展示牌，整洁而美观；北京建工和湛江一建都承诺，杜绝泥头车；

由此，省市联动，军地联动，干群联动，内外联动——“双创”的合力日渐形成，“双创”的效果日益显现。

连日来，市“双创”指挥部先期安排4亿元专项资金用于改造背街小巷，四个区纷纷行动起来；市政市容部门强力推进史上最严“门前三包”政策，街面上的占道经营正越来越少；交警部门开展电动自行车交通乱象整治工作，机动车道上不时蹿出的电动车少了许多；农贸市场环境整治、改造新建成为“双创”重要抓手，一个个农贸市场正变得靓丽整洁

洁，依附的马路市场渐渐少了……

“这座城市被唤醒了。”省委常委、海口市委书记孙新阳说，20多天来，全市党员干部坚守在“双创”一线，省市联动，全民参与，大家付出了辛勤汗水，收获了不小的成绩。同时，海口的“双创”工作得到了社会各界及岛内外媒体的极大关注，更多的市民开始认识“双创”、接受“双创”、支持“双创”，参与“双创”。

“双创”让海口的干部群众也和被唤醒的城市一道，迸发出新的活力和激情。然而海口“双创”指挥部有关负责人也很清楚：“双创”工作具有长期性、艰巨性、反复性、阶段性等特征，20多天的努力换来的好效果只是“双创”万里长征的第一步，长效机制的建立和唤起全体市民的共建共享意识，才是下一步努力的方向。

(本报海口8月22日讯)

## 我省今年已拆违360万平方米 比去年同期增长90%

本报三亚8月22日电(记者苏庆明 通讯员成和军)记者从今天在三亚市召开的全省整治违法建筑三年攻坚行动现场会上了解到，截至8月15日，全省今年共拆除违法建筑360万平方米，比去年同期增长90%；其中，自6月1日全省整治违法建筑电视电话会议召开以来，共拆除180万平方米，比去年同期增长291%。

在拆违行动中，三亚、海口两市成绩最为突出。三亚结合“城市治理管理年”“双修”“双城”等行动，“严查存量，严禁增量”，拆、控、梳、督相结合，以“零容忍”态度打击违建，截至8月19日，共拆除违建3730栋，总面积达256万平方米；于7月时提前4个多月完成206万平方米年度拆违目标。海口结合“双创”工作，通过全面动员部署、开展卫星图斑对比、建立防违控违机制、开展分类处置和完善法治支撑，截至8月20日，共拆除违建68.7万平方米，违法控违33.6万平方米。(相关报道见A02版)

## 三亚海鲜排档实施分级管理

星级越高将获越多扶持奖励

本报三亚8月22日电(记者黄媛艳)在三亚吃海鲜，星级决定品质！今天，三亚市海鲜排档星级评定委员会正式成立，15名星评委将对全市200余家海鲜排档进行评审，这标志着三亚海鲜排档进入分级管理阶段。

三亚出台的《三亚市海鲜排档星级划分及评定标准》规定，今后，由15名三亚社会各界人士组成的海鲜排档星级评定委员会，将对全市星级海鲜排档实行差异化动态监管，采用半年评分考核，一年授牌，两年复核，星级由3级至5级不等。

同时，三亚将对不同级别的海鲜排档采取相应的扶持、指导和奖惩措施。对评定为5星的海鲜排档，三亚市政府将通过三亚市旅游市场主体信用信息公示平台及各种媒体进行宣传推荐，三亚市工商局将给予重点指导商标注册、创品牌、评优评先等优先服务，三亚市物价部门将给予其不列入平均差价率管理目录，其海鲜品价格实行市场调节价的优惠服务；三亚市财政部门将对星级较高的海鲜排档实行奖励。

首批海鲜排档星级商家将于今年国庆节前产生。

## 我省鼓励天津科大海南少数民族特招班学子返乡就业创业

# 特招班学子攻读硕博回乡将奖励

本报海口8月22日讯(记者郭景水)记者昨日从省教育厅获悉，省委组织部、省教育厅、省财政厅、省人社厅、省民宗委日前联合印发《关于进一步加强天津科技大学海南少数民族特招人才培养工作的通知》，鼓励欢迎学子返乡就业创业。

《通知》中说，鼓励学生在天津科技大学期间攻读第二学士学位，专业设置在管理类(行政、人力资源等)方向，攻读第二学位所需学费由省财政统一支付。对于继续在天津科技大学或者国内其他高校攻读研究生学位(含硕士、博士学位)，毕业后回琼就业的，其攻读研究生期间的学费给予全额奖补。

《通知》明确，对于获得硕、博士学

### 天津科大海南少数民族特招班学子奖励政策

在天津科技大学或者国内其他高校攻读研究生学位(含硕士、博士学位)，毕业后回琼就业的，其攻读研究生期间的学费给予全额奖补

对于获得硕、博士学位并回到我省少数民族市县工作三年的，硕士一次性奖励5万元、博士一次性奖励10万元

位并回到我省少数民族市县工作三年的，给予奖励(硕士一次性奖励5万元、博士一次性奖励10万元，与我省此类奖励重合的，以单次最高奖励金额为准，不再重复奖励)。

《通知》决定，从明年起，特招班每

年的招生规模扩大至40人。将建立学前专项培训机制，邀请省内思想政治教育、心理健康教育、就业指导和生涯规划方面的专家学者为新录取的学生开展赴津前的专项培训。协调天津科技大学设立校外辅导员制度，定期

到学校配合班主任加强学生思想政治教育。对天津科技大学反馈的学生学业情况和学业预警，建立动态跟踪管理制度，及时解决学生学习中的困难和问题。协助天津科技大学做好“海南少数民族特招班学生专项奖学金”的评选和发放，确保有需要的学生申请到国家助学贷款，符合条件的学生能够获得国家助学金，家庭贫困的优秀学生能够获得该校校级以上奖学金。

《通知》要求，市县党委政府以及组织人事部门要高度重视特招人才的使用和管理，对返回市县和地区工作的毕业生要实行跟踪管理、大力培养、大胆使用、委以重任，为他们的聪明才智搭建平台、创造环境，使其成为民族地区经济社会发展的主力军。

### 农民学习上网买卖

8月19日，儋州市和庆镇罗便村美迎村民小组，市互联网协会工作人员在教村民如何在互联网上做买卖。

本报记者 苏晓杰  
特约记者 谢振安 摄



## 我省去年查出涉农违法违纪资金5亿多元

发现案件线索并移送32件，处理111人次

开展审计，高度关注“小官贪腐”等发生在农民群众身边的违法违纪问题。

据悉，审计发现的问题是触目惊心的，其中扶贫物资采购价格平均高于当期市场价格30%，近30%的扶贫物资被违规侵占；大棚建设偷工减料，占到资金总额22%，虚假业主套取财政资金占到10%以上；农民合作社补贴资金的浪费损失高达29%。

据了解，我省审计机关去年对扶

审部门有关负责人指出，去年在涉农资金使用和管理上，主要存在着“真程序、假结果”“真发票、假业务”“真合同、假工程”“真采购、假分配”“真报告、假评估”等“五真五假”问题。

对此，我省今年要牢牢盯住现代

农业生产发展资金和中部地区农业

资金”，也不能允许资金跑冒漏和挤占挪用。

该负责人指出，我省今后将通过“两个平台一盘棋”工作模式，构建全过程动态审计监督体系，突出重点审计、系统监控、实时监督和有效整改4个基础环节，发挥审计监督与两项资金管理各环节之间的联动效应，确保审计监督在推进两项资金体制建设中发挥更大作用。

本报椰林8月22日电(记者程范淦)农口“小官贪腐”是去年我省的一个突出现象。记者昨日从我省有关部门获悉，我省去年审计查出涉农违法违纪资金5亿多元，发现案件线索并移送32件，处理111人次。

据了解，我省审计机关去年对扶

审部门有关负责人指出，去年在涉农资金使用和管理上，主要存在着“真程序、假结果”“真发票、假业务”“真合同、假工程”“真采购、假分配”“真报告、假评估”等“五真五假”问题。

对此，我省今年要牢牢盯住现代

农业生产发展资金和中部地区农业

资金”，也不能允许资金跑冒漏和挤占挪用。

该负责人指出，我省今后将通过“两个平台一盘棋”工作模式，构建全过程

动态审计监督体系，突出重点审计、

系统监控、实时监督和有效整改4个基

础环节，发挥审计监督与两项资金管

理各环节之间的联动效应，确保审计监

督在推进两项资金体制建设中发挥更大

作用。

本报记者 程范淦

特约记者 谢振安 摄

本报海口8月22日电(记者王黎平)8月22日，2015年海南国际车展在海口市会展中心开幕。本届车展以“绿色、节能、环保”为主题，吸引了国内外众多知名汽车品牌参展，展示了最新的新能源汽车和智能驾驶技术。

本届车展为期5天，将持续到8月26日。

记者了解到，本届车展吸引了近200个

国内外知名汽车品牌参展，展示了最

新的新能源汽车和智能驾驶技术。

本届车展以“